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Arbeitslosenversicherung

Welches Ziel verfolgt die Arbeitslosen- 7.
versicherung?

Ziel der Arbeitslosenversicherung ist es, die
Arbeitslosigkeit durch Arbeitsvermittlung

zu beseitigen und die Betroffenen wahrend
der Arbeitslosigkeit zu unterstitzen.

Wer ist Trager der Arbeitslosen-
versicherung?

Trager der Arbeitslosenversicherung ist
die Bundesanstalt fir Arbeit mit dem Sitz
in NUrnberg.

Wer zahlt die Beitrage fur die Arbeits-
losenversicherung?

Die Beitrage fur die Arbeitslosenversiche-
rung zahlen je zur Halfte der Arbeitgeber
und der Arbeitnehmer

Wer ist arbeitslosenversicherungs- 9.
pflichtig?

Pflichtversichert in der Arbeitslosenversi-
cherung sind alle Arbeithehmer und Lehr-
linge. Es gibt in dieser Versicherung keine
Begrenzung beziiglich der Lohnhohe.

Wer ist nicht arbeitslosenversicherungs-
pflichtig?

Der Arbeitslosenversicherungspflicht un- 10.

terliegen nicht:

a) Beamte,

b) Berufssoldaten,

c) geringfiigig Beschéftigte,

d) Arbeitnehmer, die eine Rente wegen
Erwerbsunféahigkeit beziehen.

Besteht ein Ruckgriffsrecht auf gezahlte
Arbeitslosenhilfe?

Der Staat kann vom Empféanger einer Ar-
beitslosenhilfe verlangen, dieses Geld
zuriickzuzahlen, wenn dieser wieder in
Arbeit steht und einen entsprechenden
Lohn bezieht.

11.

Welche Leistungen erbringt die
Arbeitslosenversicherung?

Je nach Beeintrachtigung erbringt die
Arbeitslosenversicherung u. a. folgende
Hilfen:

a) Arbeitslosenvermittlung,

b) Berufsberatung,

c) Zahlung von Arbeitslosengeld,

d) Zahlung von Arbeitslosenhilfe,

e) Zahlung von Kurzarbeitergeld,

f) Insolvenzgeld

Wie errechnet sich die Beitragshthe

fur die Arbeitslosenversicherung?

Die Beitrage fir die Arbeitslosenversiche-
rung errechnen sich aus einem Prozentsatz
vom Arbeitslohn (bis zur Beitragsbemes-
sungsgrenze der Rentenversicherung).

Wer hat Anspruch auf Arbeitslosen-

geld?

Derjenige, welcher

a) arbeitslos ist,

b) die Anwartschaftszeit erfullt,

c¢) sich arbeitslos gemeldet hat,

d) die Zahlung des Arbeitslosengeldes
beantragt hat.

Wovon héangt die Hohe des Arbeits-
losengeldes ab?

Die Hoéhe des Arbeitslosengeldes hangt
ab von dem Nettoentgelt, das der Arbeits-
lose im Bemessungszeitraum erzielt hat
= Lohnersatzfunktion. Von diesem Betrag
wird ein festgelegter Prozentsatz als Ar-
beitslosengeld bezahlt.

Wodurch wird die Dauer der Arbeits-
losengeldzahlung bestimmt?

Die Zahlung von Arbeitslosengeld ist zeit-
lich begrenzt und hangt ab von der Zeit-
spanne, in der Beitrage gezahlt wurden
sowie vom Lebensalter. O
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